
Consiglio Comunale INT 703 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

MUSEO EGIZIO, I  SENZA DIMORA E LE FAMIGLIE IN CONDIZIONI DI
DISAGIO  ABITATIVO  NON  HANNO  DI  CHE  MANGIARE!  DIAMOGLI
CULTURA CON VISITE GUIDATE E LABORATORI

PREMESSO CHE

il  Comune  di  Torino  e  la  Fondazione  Museo  delle  Antichità  Egizio  hanno  stipulato  una
Convenzione per favorire opportunità culturali per persone senza dimora e famiglie in condizioni di
disagio abitativo attraverso visite guidate e laboratori, attività che si inserisce nell’ambito del Piano
di Inclusione Sociale della Città di Torino;

l’accordo prevede una serie di interventi interdisciplinari per sviluppare percorsi di avvicinamento
alla cultura e alle collezioni custodite dal Museo Egizio, rivolti in modo particolare a famiglie ospiti
dei social housing della città e persone senza dimora coinvolte nei progetti di inclusione sociale
dell’Amministrazione;
le visite guidate al Museo per adulti e per i nuclei familiari sono iniziate nella prima settimana di
settembre e continueranno per tutto il prossimo anno prevedendo, nel corso delle due ore di visita,
attività di introduzione al percorso e laboratori e l’accordo scadrà il 31 dicembre 2024;

CONSIDERATO CHE

è veramente curioso che l’Amministrazione comunale pensi alla cultura delle persone senza dimora
e delle famiglie in condizioni di disagio abitativo, quando non esiste ancora un Piano serio per
evitare che i senza tetto siano accampati ovunque in condizioni igienico sanitarie deprecabili;

sicuramente la  Convenzione servirà a far  stare al  caldo i  senza dimora,  che durante l’orario di
apertura del Museo, non si dovranno preoccupare di trovare un luogo alternativo;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

quante persone saranno interessate a questa Convenzione;

quali sono i criteri di selezione per le persone che usufruiranno di questa Convenzione;
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come si svolgerà l’attività di laboratorio;

cosa prevede l’accordo tipo:

quante risorse economiche sono state messo in campo per questa Convenzione

Torino, 06/12/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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